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100 SORUDA

7.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 1: M.7.1.4.7. Dogru ve ters orantiyla ilgili problemleri ¢cozer. SENARYO: 1-3-4

Bir ciftlikte 40 tane inek bulunmaktadir. Her
inek bir ginde esit miktarda yem yemektedir.

10 inege 88 giin yetecek olan yem,
ciftlikteki tiim ineklere kag¢ giin yeter?

10. 28 =4L0O. X

g3 sar
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sA—Ii ve Omerkbir miktar cevizi sirasiyla 4 ve 5 ile
ters orantili olacak sekilde paylasacaklardir.
Ali’nin aldidi ceviz sayisinin 10 eksigi Omer’in
aldigi ceviz sayisinin 2 fazlasina esittir.

Buna gore Ali ve Omer toplam kag cevizi

paylagsmislardir?
D
SL_10=4}t+1

St_Lk =2410
L=)2
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i
12 ve 15 yaslarindaki iki gocuk, 225 Ae bilyeyi
aralarinda yaslari ile dogru orantili olarak

paylasirlarsa, kiiciik cocuk kac tane bilye alir?

Lucszt =2} ?4}_..-.7.2{
Aot =isk %
N
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(a + 1) sayisi (b - 2) ile ters orantili, (c + 1) ile dogru
orantihdir.a =9 iken b = 5 ve ¢ = 4 oluyor.
Buna gére b =10 ve ¢ = 3 oldugunda a kag¢ olur?

(a4¢) . (b2) 0.2 _ [

c+1 S
Ca'fd 'kz 6
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Bir seh|r;eki barajlarda bulunan su 800000 kisiye 125

guin yetmektedir.
Bu sehrin niifusu 1000000 a gikarsa barajlardaki
su kag giin yeterli olur?

Sppoee. 115 = M)‘-

{0 oot
.12 _ < Jooe — A
] O |1 O
A =100
—_—
Tk bt =L

180 m uzunlugundaki bir tel 3, 4 ve 5 ile dogru
orantili olacak sekilde 3 parcaya ayriliyor.

Buna gore en kii¢iik parga ile en biyiik parga
arasindaki fark ka¢ metredir?

TL LbsSk = )20
L:ﬁ—a— =71S
J2t= 180 T2

_S.AS=?S 7S
—_—
=0

VIDEO COZUM



100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 1: M.7.1.4.7. Dogru ve ters orantiyla ilgili problemleri ¢ozer.

SENARYO: 1-3-4

Bos bir havuzun tamamini, ayni anda agilan 6zdes 8
musluk 12 saatte doldurmaktadir.

Bu musluklarin 2 tanesi bozulduguna gore

saglam musluklann tiimii ayni anda agildiginda
bos havuzun tamami ka¢ saatte dolar?

LN Ay S
44
1b = %
-

Ayni nitelikteki 6 isci bir isi beraber galisarak 36
glinde bitirebilmektedir. isciler 4 giin beraber
calistiktan sonra 2 isci isi birakiyor.

Buna gore, bu is toplam kag¢ giinde bitmistir?
26l =

L3

P

/V[
20.2= b

G bt ok

4, 6 ve 10 yaslarindaki t¢ gocuga 1500 TL yaslari
ile dogru orantili olacak sekilde paylastiriimak
isteniyor.

Buna gore, 6 yasindaki ¢cocuk kag Tiirk Lirasi
almisgtir?

}62

bt = 6. 75 =LSO TL
.’7

):oo L=AS

Bir kutudaki sari bilye sayisinin mavi bilye sayisina orani

1

> ‘dir. Bu kutuda toplam 45 bilye bulunmaktadir.

Kutuya sadece sari bilye eklemek sartiyla sari bilye
sayisinin mavi bilye sayisinin 2 kati olmasi isteniyor.
Buna gore kutuya kag tane sari bilye eklenmelidir?
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100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 2: M.7.1.5.1. Bir coklugun belirtilen bir ylizdesine karsilik gelen miktarini ve belirli bir yiizdesi verilen coklugun tamamini

bulur.

SENARYO: 2 -4

%75’i 129 olan sayinin tamami kagtir?
Yo7s =~ 2=
100
b2
rzSﬂjﬁius ﬁ}giJuﬂé.=
?<
3

10

Ayse, bir romanin %65’ini okumustur. Ayse’nin
okumadigi sayfa sayisi 105'dir.

Buna goére Ayse'nin okudugu roman kag
sayfadir?

9, 100 —YobS = 7035 Kahkn

%3;'}- 10S olen -“’3’,7

Bir dikdortgenin kisa kenari %30 azaltilip uzun
kenari1 %20 artirilirsa alanindaki degisim nasil

olur?
200% Lpo*-30 =30x
Lo
1oox 290« -10 =4ox
7 4
2L0x

F0ox

A=1O00x I0OA = ?.OOOOA"-

A= tLor. 39~ 16 goox?
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140 TL olan Urtune %40 zam yapihyor.

Buna gore uriiniin fiyati kag TL olur?

1wp. b = 5b 160
o9 S6
126 TL
/7

Bir magazada maliyeti 40 lira olan bir tsort, maliyet fiyati
Uzerinden % 40 karla satilacak sekilde etiket fiyati
belirlenmistir. Sezon sonunda bu Urinin etiket fiyati
tzerinden % 50 indirim yapiimistir

Buna gére bu iiriiniin indirimli kag liradir?

/ 1B
S6. £ =22 28 7L
Ler D
2

40 litrelik bir kabin %2,5’lik kismi su ile doludur.
Buna gore bu kabin igindeki su miktar kag litredir?

ra
DA'Z,G = s
looco




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 2: M.7.1.5.1. Bir ¢coklugun belirtilen bir ylizdesine karsilik gelen miktarini ve belirli bir ylizdesi verilen ¢coklugun tamamini

bulur.

SENARYO: 2 -4

Serkan, asagida kenar uzunluklari verilen dikdértgen
seklindeki bahgesinin etrafina iki sira tel gcekecektir.

160 m

80m

Serkan ihtiyaci olan telin metresi 28 TL dir.
Serkan telin ticretinin %70 ini 6dedigine gore
kag lira borcu kalmigtir?

=2, (804160 = 2.260
=6 20

Uo. 2= 860 m
360 24896 .38
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e

75680
41320

1 = P0obLL TL
b 820

— O

Bir siniftaki 6grencilerin %40'1 kizdir. Kiz
ogrencilerin %Si erkek 6grencilerin —3 'U resim
kursuna kayit yaptirmistir.

Bu sinifin mevcudu 30 olduguna goére resim
kursuna basvuru yapan toplam 6grenci sayisi
kagtir?

3¢ﬁé_ =11 = Kiz
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L _g g
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Bir marangoz dikdortgen seklindeki kisa kenari 18 cm
olan tahtayr kisa kenarina paralel olacak sekilde
uzunlugunun %64 Uni kesiyor. 28

Kesim iglemi bittikten sonra geriye kalan son
parca kare olduguna gore tahtanin baslangictaki
uzunlugu ka¢ cm’dir?

%oloO —Jobb= 7036

Yo 3b st 18 ofan _ceg:?

18: 3L :)f@r- 100 = SO en
loo % >
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Asagida ug farkl internet sitesinin indirim kampanyalari
verilmistir. Ayse, fiyati 250 TL olan bir kazak ve fiyati
450 TL olan bir ceket alacaktir.

1.Site 2.Site 3.Site

Fiyatiucuz | Oriinlerin toplam | 500 TL dizeri
arine %20 fiyatina %10 alisverise 150
indirim indirim TL indirim

Buna gore Ayse en uygun fiyatl siteden aligveris
yaparsa en yiiksek fiyath siteye gore kag lira kar
eder?
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100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 3: M.7.1.5.4. Yiizde ile ilgili problemleri ¢bzer.

SENARYO:1-2-3-4-5

Bir atolyede gitar, baglama ve keman enstriman-
lar bulunmaktadir. Gitar sayisi 25, baglama sayisi
26, keman sayisi ise bu Ui¢ enstrimanin toplam
_ggylsmm %32’si kadardir.

Buna gore, bu atélyedeki keman sayisi kagtir?

Y%loo —%32 =%b2 2S1tb=

]

°%62 7 1 ol sex .7
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7
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Bir magazadaki bir ceketin etiket fiyati 179 lira,
ayakkabinin etiket fiyati 110 liradir. Magazadan
iki Grtin alan bir misteriye ucuz olan triinde %70
indirim yapilmaktadir.

Bu ceket ve ayakkabidan birer tane alan bir
miusteri kag lira 6der?

A19.38 =33 TL
(P

{73
33
212 TL
/_>

Zeynep, telefon faturasini son 6deme tarihinden bir
ay sonra gecikme faizi ile birlikte 78 lira olarak
oduyor.

Gecikme faizi fatura bedeli Gizerinden aylik %4
olarak hesaplandigina gore bu telefon faturasi-
nin tutari kag¢ liradir?

%/ o4 ‘e 78 olen 54:[/‘7

78 104 _ 28 =7ST
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100
o0 204 >
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Kenar uzunluklari 4 cm ve 5 cm olan dikddértgen bigimi
ndeki bir k&gt kesilerek kenar uzunluklari santimetre
cinsinden birer tam sayi olan en blylk alana sahip
kare seklinde parca elde ediliyor.

Buna gore kare seklindeki parganin bir yiiziiniin
alani, kagidin kesilmeden 6nceki bir yiziiniin alani-

nin yiLi‘zde kaglfill’?
A= l, 4 =/k

Aeb. =20

_J_é_’_‘_s‘ = £° _9.20
2 0%S loo )

Bir Urtinin etiket fiyatinda %10 indirim yapiliyor ve
ardindan indirimli fiyat Gzerinden %10 zam yapiliyor.

Bu durumda ilk etiket fiyati 200 TL olan bu iiriiniin
son etiket fiyati, ilk etiket fiyatina gore nasil bir
degisim gosterir?

oo \e = 20 -2 0020 =180
(K2 -,
4504—)‘2:.‘ng

180.12 1%
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Etiket fiyati lizerinden %20 indirim yapilarak 44 liraya
satilan bir gomlek, etiket fiyati lizerinden %40 indirim
yapilsaydi kag liraya satilirdi?
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100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 3: M.7.1.5.4. Ylzde ile ilgili problemleri ¢ozer. SENARYO:1-2-3-4-5

Emel, %40 indirimli fiyati 48 TL olan bir elbise Bir aragtirmaya gore Tiirkiye'de bir giinde Gretilen

aliyor. S ) o 123 000 000 ekmegin %5 i cope atilarak israf

Bu elbisenin indirimden 6nceki fiyati kag edilmektedir. 3 giinliik ekmek israfi ile bir okul

TL idi? yaptirilabilmektedir.
) / Bir ekmek 10 TL olduguna gore bir okulun maliyeti
/0 bo 1 L& olan S6y’ ,7 kag TL'dir? e ’

 LO g —_
GT: L2 - (K 108 =QOTH (23000098 = _ (150000
|00 b \ 120 3
7 <
1% LS 0000

18650000 . 10 = 1845 oww0O T
v

Haftada 900 litre su tiketen Semra, diglerini ginde 3
defa firgaliyor. Dislerini firgalarken muslugu agik
biraktigi igin her seferinde 15 litre suyu bosa akitiyor.
Semra dis firgalarken muslugu a¢ik birakmazsa 1
haftada tiikettigi su miktan yiizde kag azalir?

Mehmet'in 50, kardesi Ahmet'in ise 41 cevizi
vardir. Ahmet, abisine kag ceviz verirse Ahmet'in
cevizlerinin sayisi Mehmet'in cevizleri sayisinin
%30 una esit olur?

Mehmet Ahnet
50+x G1{—x 1 qtada = 3. 15= 45+
?‘3fsade= L8 =% s/
Gl-*~ 2
S'o+7‘><l0 .
g8 0, 3153 = 22 = %35
qlo—]Og_:IS'O‘l'-Z)L q00!5 loo - 7

ylo—ISO = 3/44+10X

2 bo :}%/yg
13
»~=20C

—-——_'-7




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 4: M.7.3.1.2. iki paralel dogruyla bir keseninin olusturdugu yéndes, ters, ic ters, dis ters acilari belirleyerek dzelliklerini
inceler; olusan acilarin es veya butunler olanlarini belirler; ilgili problemleri ¢cozer. SENARYO:1-2-3-4-5

Sekilde [BA // [DE // [CF, s (ABC) = 60° ve

s(BCA:D) =15° ise s(CBE)kag derecedir?

(80 — (g = 1257
- D

Sekilde FS / CH ve AE / PR dir.

m(ABC) = 4x + 40° ve m(HGK) = 6x +10°
olduguna gore, m(ﬁD\E) kag derecedir?
br+t0=b7+]O br ylo=b.lLr?

=)o 0
Lo 10 = br X !

Zo0=2A Mf—g—o:

ISE=i

Sekilde [AB // [CD
s (BAO) = 30° ve

C gekilde; [AB // [CD,

s(BAC )=40° ve n
s(COK)= 135°

olduguna gore,

s(O(A':D) kag

s(DGE )=60° ise, s( CFE)
kag derecedir?

2 derecedir?
71oa-t,o=lho )20—“’0— o 190 30,,,7:__ (<
{bO‘ _ l}S‘ .
//@0—-’20 :__/7 ¢ s 7= 1<”

Sekilde, [BA // [DE dir. A
S(ABC) = 60° ve

s(CDE) = 156° oldu-

Sekilde A, B, C, D noktalan dogrusal,
[AG] Vi [BE ve [DE]// [CG]’dir. s(K) = 55°

guna gore, s(B 6 D)

kag derecedir? 18 © ve s(D) = 28° olduguna gére, s (EFG) kag
_ 154 derecedir? <=
2 $74 = {£0
G Ss+28+] 27
-R3= A
7_.__60-2-11 'ffo -
=36




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 4: M.7.3.1.2. iki paralel dogruyla bir keseninin olusturdugu yéndes, ters, ic ters, dis ters acilari belirleyerek dzelliklerini

inceler; olusan agilarin es veya butiinler olanlarini belirler; ilgili problemleri ¢6zer.

Yukaridaki sekilde [BA / [ DE dir.
m(A/B\C) = 30°, m(C/D\E) =90° ve

m(B/C\D) = 2x + 50° olduguna gore x kag
derecedir?

BO+80 =2+ <0

JLO = 2R+ 80

12085 oo = A

>o0=2A
A=ZE2ES
’—7
A K M B,
66° 33
3
'5 } >
L c

Sekilde K, M noktalari AB (izerinde,
AB// [LC, m(KLM) = m(MLC)ve
m(AKL) = 66° dir.

Buna gore m(KML) kag derecedir?

b6:2 =33

M (J-’—/"'}L)'-‘- 33

-

m?o n
1@"@/ a €=

1)
—_—
Fo
k

@i

ho

Yukaridaki sekilde d / k ve m / n oldugu-
na gore x+y kacg derecedir?

A_lO =320 r=£0

2y +Lo =110

Z_Saﬁ‘;'o
3:'35'

for+3s =171
—

136°
118°

LY. ALXA
C

Sekilde [BA //[DE ve m(ABC) = 136",
m(CDE) = 118° dir.

Buna gore, m(B/aD) kag derecedir?

1€ /&0

_ 134 1172

by 62
b4 182 L (8228)="
562 ‘_JD‘B "'7

|06 >4

SENARYO:1-2-3-4-5



100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

SENARYO:1-3-4-5

Kazanim 5: M.7.3.2.2. Cokgenlerin kdsegenlerini, i¢ ve dis acilarini belirler; i¢ agilarinin ve dis agilarinin 6lgileri toplamini hesaplar.

15 kenarli bir gokgenin i¢ agi 6lgulerinin
toplami ka¢ derecedir?

(s -2 =13 %2
X -
sS40
] o
234 0

Sekilde ABCDE b%ég‘ggn, Aile B noktalari
FG dogrusu lzerinde ve m(lﬁ\E) =60°,
m(AED) = 100°, m(EDC) = 110",
m(CBG) = 50° dir.

Buna goére, m(D/C\B) kag derecedir?

440 4100 +{20+{20 = (60D

S Lo

__060 - = =£D°
g 4<%

2Le
ir altigenin’iki i¢ agisinin élgiisi yuz elliger

derece ve g i¢ agisinin 6lgisii yuzer derecedir.
Buna goére diger i¢ acgisinin ol¢iisii kag

derecedir?
2. 1so=300 220
3. 100 = S oo b oo
V_-

b - 420"/
o0 /

On iki kenarli bir gokgenin i¢ agilarinin élguleri
toplami, dis acgilarinin olg¢iileri toplaminin kag¢
katidir ?

12.2=10

J€oo [ 340
_J?oo s
lo Xl (> = "QAJI’.‘
—_— >

10,180 = 1800

Yukarida verilen gcokgende x kag derecedir?
*+404+1)04+80 4+ 20432 #=-10=5¢ 0

# K4 I0=560O
Y= 200

£=S0O

Yukarida verilen cokgende x ka¢ derecedir?

le ’?u':l‘ JTL-"-, 3600
L245F+S6+ST+46Z 4 Shexr =T340

360
L2

o3 ¢

222 +%x=360




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

SENARYO:1-3-4-5

Kazanim 5: M.7.3.2.2. Cokgenlerin kdsegenlerini, i¢ ve dis acilarini belirler; i¢ acilarinin ve dis agilarinin élgileri toplamini hesaplar

Yukarida verilen begg‘ér%e x -y kactir?

1o 552
|;g a0 Ko+ =8O
gxo0_aoc=0
2

F20°
Yukarida verilen altlgzende B kosesinde bulunan
acl kag derecedir?

132 722

2y _ bo=2

V1Y Ve
+ 113

603

Bir sekizgenin toplam ka¢ kdsegeni vardir?
£_-3= 5

. s =60 _
_.Z_O//

e

Yukarida verilen sekilde x kag derecedir?

5’7(*?()/-.:?-20\’-30




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 6: M.7.3.2.3. Dikdortgen, paralelkenar, yamuk ve eskenar doértgeni tanir; agi 6zelliklerini belirler. SENARYO: 2 -3 -4 -5

p .9 c
6/\/
AT E= B

Sekildeki ABCD paralelkenarinda |EB|=3 cm,
|AD|=6 cm ve [DE|, ADC agisinin agiortay!

ise, |IDC| kag cm dir?

Sekildeki ABCD yamugunda [DC] // [AB]dir.

IDC| = |CB|, m(DCB) = 100° ve m(DAB) = 35° olduguna

=8cm gore, m(A/D\B) kag derecedir? o
—,—OCI > |§o ~10© =&0 go:2 =40
o
18o-25 =14S
= [0S
T4Lo=16s Its-bo= 25
D
22 ’ D F
- £9 : C
= 50 Z =
110° E
qﬂ
A B A (L0

Sekilde ABCD paralelkenar, m(A/B\C) =110° ve
m(D/E\C) = 50° olduguna gore, m(D/C\E) kag derece
dir?

180 ({0 = 7O
7>0-s0 =729

Sekildeki ABCD paralelkenarinda [EF] L [DC] ve AE dog-
ru pargasi A agisinin agiortayidir.

Py P
m(DCB) = 80° olduguna gore, m(AEF) ka¢ derecedir?
|0 —2 D = [0o®

3 60
Joo+d o+L0 =230 230
E——
430//
E
A D E C
(o]
H
%0
A o 30 B

Sekildeki ABCD dikdortgeninde m(A/B\D) =30°ve
m(EAB) = 50° dir.

Sekildeki ABCD eskenar dortgeninde m(A/D\B) =40°
D, C, E noktalari dogrusal olduguna gore,
m(B/C\E) kag derecedir?

Lo+Lo=FO 180 ~80=109

M-C]:lAEl = |DB| olduguna goére, m(A/E\C) kac derecedir?

1o —20 =lbO 1602 =R0O

180 —j0 = &© ec)=20
~m (A —




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 6: M.7.3.2.3. Dikdortgen, paralelkenar, yamuk ve eskenar dortgeni tanir; agi 6zelliklerini belirler. SENARYO: 2 -3 -4 -5

110°

132 50°

Yukaridaki sekilde, dikddrtgen bigimindeki bir parkta
kesisen yollar gérilmektedir.

Buna gore a ile gdsterilen aginin dl¢lisui kag
derecedir?

Sekildeki ABCD yamugunda [AB] // [DC] ve E
noktasi kdsegenlerin kesim noktasidir.

m(BDC) = 40° ve m(BEC) = 75° olduguna gére, 8304130 +70 = 230 ggg
m(C/ATB) kac derecedir? —_
|os+b0 =14, S 180 -/ LS =35 7o
o Q=0
/7
A
108°
D C
2x+20°
(]
2% c
A B

Sekildeki ABCD paralelkenarinda
m(D/A\B) =3x—10° ve

m(BCD) = 2x + 20° dir.

Buna gére m(ABC) kag derecedir?

Sekildeki ABDC paralelkenarinda m(C/A\B> =108°,
m(EF\E) = 140° ve [BE], IﬁB,\A ‘nin aglortayidir.

Buna gore m(ﬁE\F) kag derecedir?

/_Y\ |0 ~1o8 =32 ?2.1=36
-tx Y40 =21£420 ‘10

6o
3 A-2xr=204l0 :g; _ 3.36
>»=20 — 0%l /'1[5?*')7-?50
—_—
q~-1O - 3 .30-10 = 9 o-I©

= 80

{180 %o = }OD‘
-




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 7: M.7.3.2.4. Eskenar dortgen ve yamugun alan bagintilarini olusturur, ilgili problemleri ¢dzer.

SENARYO:1-3-4-5

Sekildeki ABCD eskenar dortgeninin alani 96 cm? dir.
|CO| = 6 cm olduguna gore, |DB| kag

santimetredir?
36:6=16
5){_[0@/: 35 IM/=“
s —

D 8cm C

A 12 cm B

Sekildeki ABCD dik yamugunda [DC] // [AB] ve

[CB] L [ABTtir.

|AB| =12 cm, |DC| = 8 cm ve A(ABCD) = 100 cm?
olduguna gore, |BC| kag santimetredir?

2 h=I0O
— >
D 19 cm C
4 cm
A. > B

Sekildeki ABCD yamugunda
[AB]//[DC], [DA] L[AB]ve |CD| = 19 cm,

IDA| = 4 cr'dir.

A(ABCD) = 112 cm? olduguna gére |AB| kag
santimetredir?

(18+%), 4" 142
#)

24= 74
A=3F

/\
38+1r = 1T -3%

D, Cc

Sekilde ABCD eskenar dortgen ve [CH] L [AH]tir.

|ICH| =8 cm ve A(ABCD) =72 cm? olduguna gore, |AB]|
kag¢ santimetredir?

Q. 1p8&l-22 ?2:8=3
]8&] = Scr
— 7~
N_ 5cm M
[°]
10 h=
K 17(]:m L

Verilen sekilde [MN] L [NK], [LK] L [KN],
INM| =5 cm ve |KL| = 12 cm’dir.

A(KLM) = 60 cm? olduguna gore A(KLMN)
kag¢ santimetrekaredir?

g5 po k=10
Z
I <

_ =+, £S5
p- 276 -
| c

pé—+—B JAD):=%2

A

Sekildeki gibi, eskenar dortgensel bdlge bigimindeki bir
bahc¢enin kdselerine birer gesme konulacaktir. B ve D
koselerindeki cesmeler arasindaki uzaklik 8 m dir.
Bahgenin alani 48 m? olduguna gore, A ve C
cesmeleri arasindaki uzaklik kag metredir?

M:QQ 48 :L=12
’% JAc]=12




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 7: M.7.3.2.4. Eskenar dortgen ve yamugun alan bagintilarini olusturur, ilgili problemleri ¢ozer.

SENARYO:1-3-4-5

D 1s C

b

o)
A 12cm E 15 cm B

Sekilde [AB] // [DC], [DE] // [BC] ve A, E, B noktalari
dogrusaldir.

|AE| =12 cm, |[EB| =15 cm ve A(AﬁE) =36 cm?
olduguna gore, ABCD doértgeninin alani kag

santimetrekaredir?

Kenarlarindan birinin uzunlugu 12 cm ve alani 96 cm?

olan paralelkenar seklindeki kadgittan asagidaki gibi
Once 2 es paralelkenar daha sonra 4 es dik yamuk
elde edilmisgtir.

<
-

.

- S

-1

e

12 cm
Elde edilen 4 es dik yamuk kenarlarindan ¢akistiri-

larak asagidaki dikdértgen olusturulmustur.
172, I3

A 4

Buna gore, bu dikdortgenin gevresinin uzunlugu
ka¢ santimetredir?

c=2.064+24
=2.2%

= Sbecm
-

D 5cm C

o)

o
A 6 cm E2cmB
Sekildeki ABCD dik yamugunda [DC] // [AB], [CB] L [AB]
ve E noktasi [AB]'nin Uzerindedir.
A(Aﬁ)) =24 cm?, |AE| = 6 cm, |EB| =2 cm ve [DC| =5 cm
olduguna gore, ABCD yamugunun alani ka¢ santimetre-
karedir?

h=¢

Kisa kenar uzunlugu 4 cm ve alani 36 cm? olan dikdért-
gen Sekil 1°deki gibi uzunlugu 5 cm olan dogru pargasi
boyunca kesilerek iki yamuk elde ediliyor.

3 a a-
E /@
5 cm  |4cm s
c [ .
. < b S
Sekil 1 Sekil 2

Elde edilen yamuklar Sekil 2'de goésterildigi gibi dik ke-
narlari ¢gakisacak bigimde birlestirilerek yeni bir yamuk
olusturuluyor.

Buna gore, Sekil 2’de olugsan yamugun ¢evre uzunlu-
gu kag santimetredir? g4+b=92 ise

x4 f?bglg o’l'f.

C = S-r—g"‘"g

=72 QCM
—

14



100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 8: M.7.3.2.5. Alan ile ilgili problemleri ¢ozer.

SENARYO:1-2-3-4-5

123456?8910111213

3

3cm

C

D €
Genisligi 3 cm olan bir cetvelde A, B, Cve D

noktalari sekildeki gibi birlestirilerek bir dértgen elde
ediliyor.

Buna gore olusturulan dortgenin alani ka¢
santimetrekaredir?

Lo =(2

21226 4.3=0%
: —

Dikddrtgen seklindeki bir duvara yukaridaki gibi yamuk
seklinde bir duvar k&gdidi désenmistir. Duvar

k&gid1 désenmeyen kisimlar boyanacaktir. Duvarin

1 m? lik kismini boyamanin maliyeti 25 TL’dir.

Buna gore boyanacak kisimlar igin kag TL gerekir?

2, 2.3 _
D
s )3, s
_ 10, 5
3.4, =13 ¢ ——3"'

5. 3=?9TL
_—

\/

5

™~
® Y

1 2m

—

3 ((O
I

IJ

Yukarida verilen ¢im bélgenin alani kag metrekaredir?

113 _o 2.s=210
=
?2+3=5s St _40
==

12+l 4lolo =36

J36.0 =146
—

-~

J

B X 34

. - 30
Bir toplanti salonunun zemini yanda g —

Olguleri verilen paralelkenar seklindeki
fayansla kaplaniyor. Bu paralelkenar
seklindeki fayanstan toplam D C
1850 adet kullanihyor.

Buna gore toplanti salonunun zemininin alani kag
_metrekaredir?

B =20 .30= boo can =
1850 = (1 Popp cm™

= 41{ Mm%
- O

*120cm

)l oo

60 m

Yukarida dik yamuk seklindeki bir bahgenin paralel olan
kenarlarinin uzunluklari verilmistir. Bu bahgenin alani
3000 m?2 dir.

Buna gore x’in degeri kag metredir?

tLo+r8c =150 150 =7S
-2
75. 223000  3oco[?5
_ 3070 |40
©o0°
K= L,‘D
—_—

Ali Bey salonuna eskenar dértgen seklinde bir asma tavan
yaptiracaktir. Asma tavanin ylizey alani

36 cm? dir. Bu asma tavanin késegen uzunluklarindan biri

8 cm’dir.

Buna gore diger kosegen uzunlugu ka¢ santimetredir?

L,.;‘:.B‘é

7(£ »=g

-

oz 7




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 8: M.7.3.2.5. Alan ile ilgili problemleri ¢6zer.

SENARYO:1-2-3-4-5

A 3‘ 22X B
Asagida yamuk seklindeki bir park alaninin plani verilmistir.
Zx 3‘ o 32m
/-—_—_A—‘\
2%
=

. }x L
A

D_}.‘__Z‘S_C 24m

Yukaridaki sekil bes es dikdértgen ile olusturulmus-
tur. Olusturulan ABCD dikdortgeninin ¢evresi 88
cm’dir.
Buna gore es dikdortgenlerden birinin alani kag
santimetrekaredir?

'I-z-)("_-gg > = 2?_:""”
T2
[
Q 4-“ 9:11-_-.34&
b”
o I T TTT——

C

A.E 22X F B

Sekildeki ABCD bir paraB enardir. K ve L noktalari
[DC], E ve E noktalari ise [AB] Uzerindedir.
?ﬁgl =3 KD ve |IABI = 2 - IEFI dir.

na gore KLFE doértgeninin alaninin ABCD
paralelkenarinin alanina orani kagtir?

TR se
2

L}C"I =fml¢lk¢4¢\rl4 4[0"(

Sxh
= S
bx-h .

Siis Havuzu

Oyun Alan, kenar uzunlugu 5 metre olan bir kare
olduguna gore parktaki yesil alan kag metrekaredir?

'32.,-[_,0::-92- ?‘2!7—’—'34
30.20 =Alkn

3,%, Spor=b.10=60 s}zgsa
14 =

G31D
1% 3

Asagida birbirine es olan A, B, C ve O merkezli dort
¢ember verilmigtir.

A, B ve C noktalari dogrusaldir.
D ve E ¢ember (izerinde iki noktadir ve [DE] // [ACT dIr.

Cemberlerin gevreleri toplami 120 cm olduguna goére
ACED dortgeninin alani kag santimetrekaredir?
(7= 3 aliniz.)

o'l =20 ¢ =270
Tpo=2.3.n
19 =S
S
Jo
4= 22+2=2 )0
[ 2
20
:__%_Z_Q.IO

——




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 9: M.7.3.3.2. Cemberin ve ¢gember pargasinin uzunlugunu hesaplar.

SENARYO:1-2-3-5

Yarigapi 6 cm olan bir gember dort es pargaya
ayrilmistir.

Bu pargalardan birinin uzunlugu kag¢ santi-
metredir? (77 ’yi 3 aliniz.)

4: 2.7 N
c.2.3.L

Yarigapinin uzunlugu 4 cm olan sekildeki O merkezli
cemberde ABC yayinin uzunlugu 10 santimetredir.

Buna gore m(A/O\C) kag derecedir?
(7 yerine 3 aliniz.)

C=27C =2.3.b <26 em

2y . 2
3t0

Lo

e
oo 0

1 birim

T E
£
—

Yukarida verilen seklin ¢gevre uzunlugu ka¢
birimdir? (7 =3 aliniz.)

b+34+b = 21 br

2.3.3 =18 /8:'2= Qbr

2.3.2=)2 1zi2= bbr

Yarigap uzunlugu 9 cm olan bir gemberde,

120° lik merkez aginin gordiigii yayin uzunlugu
kag cm dir?

Bir gemberde olcust 45° olan merkez aginin gérdugu
yayin uzunlugu 12 cm’dir.

Bu gemberin yarigapinin uzunlugu ka¢ santimetredir?
(7t yerine 3 aliniz.)

360
Far A~
3bo 2l
320
c‘vm':SbCM fos‘ Pﬁ
. :——5_0'_56
2.3.5=36 =170
oo ©
r=16cn
—
D c
4 A
B
K

Sekildeki karenin késeleri gember lizerindedir.
Karenin bir kosegeninin uzunlugu 8 cm olduguna

gore, AKB yayinin uzunlugu kag¢ santimetredir?
( yerine 3 aliniz.)

C:—:Z.S.L' =26cm

746 - bem

—-'—_-_-

L P




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 9: M.7.3.3.2. Cemberin ve ¢gember pargasinin uzunlugunu hesaplar. SENARYO:1-2-3-5

T B"’C!D': E

Sekilde; C merkezli yarim gember ile B ve D
merkezli yarim gemberler ¢izilmistir. AE dogru
pargasinin uzunlugu 40 cm olduguna gore, tarali
boélgenin ¢evresinin uzunlugu kag cm dir? (=3
alinacaktir.)

2.3.20 = /210cm 12012 = 6Dcm

I. Konum 2 &eMll. Konum

Bir sarkaca bagl bilye, sekildeki |. konumdan II.
konuma gelinceye kadar 24 cm yol aliyor. Sekilde
verilenlere gore sarkacin ipinin uzunlugu kag
santimetredir? (7 = 3 aliniz.)

@-,?ﬁ_z.lf-u-ﬂ

2.2 10 = £Oem
2

3 O = 12O9Cm
LO £60=12
4: fog
C=Z.TN(C 2.%3.0c=10f
=18
- 7
10 cm
2cm
6cm {
2cm
3cm 3cm

Yukaridaki gocuk arabasinda gubuklar, tekeri es
parcalara ayirmaktadir. Yarigapi 30 cm olan bu
arabanin bir tekeri F noktasinda yerle temas halinde
iken ok yonunde déndurilmeye baslaniyor ve 10 metre
yol aldiktan sonra durduruluyor.

Yukarida olguleri verilen dikdértgenden iki
yarim ¢ember kesilip ¢ikariimigtir.

Kalan seklin ¢evre uzunlugu kag
santimetredir? ( m =3 aliniz.)

2—3"7 bem é:Z:SCM
Teker durdugunda, yerle temas eden noktasi hangi
noktalar arasindadir? (7tlyerine 3 aliniz.)

2.22=12cm 1212 = bem

C.,_—Q.’L.BD 10 m= 1000 M
5-}-31«.6-{-3-1-24.3.(-2_‘.,0 = 3Scm = |80cm
3 4
120
ooo | 80 f;Tg
_ 9cc s
foo

C ;'8— A a/q’l/)Jq albf.




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 10: M.7.3.3.3. Dairenin ve daire diliminin alanini hesaplar. SENARYO:2-3-4-5

Sekilde goriildiigi gibi, bir kenari
10 10 20 cm olan karenin igine biitiin

kenarlarina degecek sekilde bir

\ / cember ¢iziliyor. Tarali olarak
gosterilen alanlarin toplami kag
e

Yarigapi 8 cm olan bir dairenin alani kag
santimetrekaredir? ( ™ =3 aliniz.)

A‘: 7\'./1—
:2.‘22
2. 64

=140 em”

e

cm? dir? (x = 3 aliniz.)

Yorenin Alert = 20.20 = LOO can™

Dorcenia Alen) = 3. Jot =200

(0O —300 = 70 O em

711 birim
>

1 birim

A Sekildeki tarali bolgenin alani 18
K cm? ve AOB merkez acisinin
A==NB  6lgiisii 60° ise, gemberin yarigap

Yukaridaki sekilde verilen dairelerden biytiik olanin b
uzunlugu kag cm dir? (r= 3 aliniz.)

alani kuguk olan dairenin alaninin kag katidir?

/4 =~ L ' ' ?’_ 240,17 g
k ;ic_.:: AL'SCL b0 X 9 ,6;0"
’2 ’fz 221 ,4:-1'('.("7- to?:}'. P-L ("2=36
. L -3 fr=6ben
1. 2.4 = 6¢
2 )
A

-

Yarigapi 8 m olan daire seklindeki bir bdlgeye
yarigap! 5 m olan daire seklinde bir havuz yapi-
lacaktir. Geri kalan bolgeye ise gigek dikilecektir.
Buna gore gicek dikilecek alan ka¢ metrekare
olur? (m =3 aliniz.)

Of 60° B

Yukarida verilen O merkezli daire diliminin yarigap

3 gq'__ .{37_ uzunlugu 6 cm’dir.
L m(A/O\B) = 60° olduguna gore daire diliminin alani
.S = 7S kag santimetrekaredir? (7'yi 3 aliniz.)
2
=AN.r
132 =3. & pr-o-& 2T -390

—=to2 c.ng 360 )
'6\4




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 10: M.7.3.3.3. Dairenin ve daire diliminin alanini hesaplar. SENARYO:2-3-4-5
A B
C
FY>) A s SB 5 S c
F or_,_lﬂ D Sekildeki AB ve BC ¢apli iki yarim daire birbirine estir.
Tarali bolgelerin alanlari toplami 75 cm? ise, tarali
bolgelerin gevrelerinin toplami ka¢ cm dir?
(7= 3 aliniz.)
E ﬁ=ﬂ-.r1 C..“.’Z-W.r\
Yarigap uzunlugu 4 cm olan sekildeki O mer- 2s=3./ 2 =7.3.5
kezli gemberde B ve C noktalari AD yayini 3 es 2 =330 cm
pargaya ayirdigina gore, sekildeki gri boyali r=2s
COE daire diliminin alani ka¢ santimetrekaredir? fr=s

(7’yi 3 aliniz.) {

A=r,rt ATO C= Socm
- 1 —> 2>+t —
=3.0 26T -
= 3
Tl At 10

B'sﬁg'c

Bir kenar uzunlugu 6 cm olan sekildeki ABCD karesinin
kenarlarinin orta noktalari E, F, G ve H’dir.

A ve D ¢eyrek ¢gemberlerin, H ise yarim ¢gemberin
merkezi olduguna gore boyali bélgenin alani kag
santimetrekaredir? (77 =3 aliniz.)

Lareayn Aleni = 6.6 =36

Sekilde O merkezli dairenin yarigapinin uzunlugu
4 cmve m(A@\B) =15°, m(C/O\D) =45°,
m(EOF) = 60° dir.

36__2_?:. 3cm?‘
- 2

Buna gore, maviye boyali bolgelerin alanlarinin
toplami ka¢ santimetrekaredir? (7 = 3 aliniz.)

A:?". z ‘zle-
=1 GP'Z 48 e .=fb
' o )
=L 3




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 11: M.7.4.1.3. Bir veri grubuna iliskin daire grafigini olusturur ve yorumlar. SENARYO:1-2-5

Asagidaki grafikte bir magazadaki koltuk sayilarinin
renklere gore dagilimi gésterilmigtir.

Asagidaki tabloda bir sirketin ortaklarinin hisse
oranlari verilmigtir.
Tablo: Sirket Ortaklarinin Hisse Oranlari

Grafik : Koltuk Sayilarinin Renklere Gére Dagilimi

Sirket Ortaklari Hisse Oranlari(%)
K 40
L 30
M 25
N S

Bu tabloya ait veriler daire grafigi ile
gosterildiginde N sirketini gésteren daire
diliminin merkez agisi kag derece olur?

Butin=3¢60" > 320 lolbeb

Magazada 720 koltuk bulunduguna gore _f__"'f_‘.'_ — S =
kag tane mor koltuk vardir? L tsa jo©o Sho

(7] L= Qo °
Mot » o” —> Lo.2= 22 7 wb=360.S 9. 1889 _ g

5% oo | 15 )

it Grafik: Ressamlarin Sergilenen Tablolarinin Dagilimi

Canakkale gezisine katilan gruptaki 6gretmenlerin

sayisinin égreﬁ(-:h‘erin sayisina orani %’dir.

Bu veriler bir daire grafigi gosterilmek istenirse

)
ogretmenlere diisen merkez agi, 6grencilere Eg
diisen merkez ac¢idan kag derece eksik olur? —_
T;plnm: 2L+ =2 3 60° 7s

31po 8 = ,0° L =60°

Yukaridaki daire grafiginde bir resim sergisinde sergi-

'o lenen, 5 ressama ait 48 tablonun dagilimi verilmigtir.
Lo Grafige gore Koray’in, sergilenen tablolarinin sayisi,
200 Cagla’nin sergilenen tablolarinin sayisindan kag 2
fazladir? < 4
i o xa P54
- =10
L8  zLO =10 2oL
/ Ayran \
\ S ]
/ Gazh ‘:X,vue
Igecekler| ’
—1 Ihmal

36 kisilik bir sinifta "Hangi icecegi tercih edersiniz?"
@ sorusu sorularak yapilan bir anketin sonucu

yukaridaki daire grafigi ile gosterilmistir.

Verilen grafige gore, yapilan anket sonucunda

hangi icecek kag 6grenci tarafindan tercih

edilmistir? Bulunuz.

-]
26 Lrsr —» 36O _Sga:w

Yukaridaki grafik 2009 yilinda iilkemizdegikan

yanginlarin ¢ikis nedenlerine ait sayisal verileri
@ gostermektedir.

2009 yilinda lilkemizde dogal sebeplerle 20 yangin

ciktigina gore toplam kag yangin ¢gikmigtir?

Hesaplayiniz.

20 }{I % = loDo

—

Meyue Sugu = 300 - 30° ,00-'-_- =
Gez) ‘l-gecd = 2c° Y 90’.' IO° =7 l?..ﬂ
9= 1b b Vb= 20kbisT




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 11: M.7.4.1.3. Bir veri grubuna iliskin daire grafigini olusturur ve yorumlar.

SENARYO:1-2-5

0

Verilen daire grafidi bir tarlada ekili bulunan
drGnlerin alanlarini géstermektedir. Bugday ekil

alan, misir ekili alanin 3 katidir.

Grafikte 120° lik merkez aci ile gosterilen
arpa ekili alan 84 doniim olduguna gore,
bugday ekili alan ka¢ donumdiir?

E: SL' A= 8L--3
MB ” * = 25 2

21| 2
,.ZS ||1_é A ugday =126

VTRV

10

-@ Meyve
5

agaglari

4

.
747

“20°
50 ° 128

Yukaridaki grafik bir bahgedeki meyve agacla-

rinin sayisini géostermektedir.

Bu grafikteki verilerbir daire grafigi ile

gosteriniz.

\® seftali
Kayisi

’o - ’20

10 +20+30¢L0¢

_}__é_Q__= z°
JtO

Ogrenci Sayisi

20
15
10

5 I N

> Notlar

2 3 4 5
4 190 +20 419 45 =50
Yukaridaki grafikte bir siniftaki 6grencilerin aldigi
notlar gosterilmistir. Bu notlar daire grafigi ile
gosterilmek istenirse 3 alan 6grencileri gosteren
daire diliminin merkez agisi, 1 alan 6grencileri
gosteren daire diliminin merkez agisindan kag
derece fazla olur?

0 1

2
s X 7 7 - 36815
go 360 ‘ ;;ﬁ

izometrik kagit iizerinde verilen yukaridaki

daire grafiginde bir ilimizde bir yilda uretilen tahil
miktarlar gosterilmistir.

Grafige gore agsagidaki ifadelerden hangisi veya
hangileri dogrudur?

- 1) Bugday Uretimi tdm tahil Gretiminin %’inden fazladir.

— |I) Misir Gretimi bugday Uretiminden fazladir.
— |lI) TUm tahil Gretiminin %’i misirdir.

-+ V) En fazla bugday Gretilmistir.

I e IZ




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 12: M.7.3.2.1. Duzglin cokgenlerin kenar ve agi 6zelliklerini agiklar.

SENARYO: 2

Bir dis a¢isinin 6l¢iisii 15° olan diizgiin ¢gokgen
ka¢ kenarhdir?

360 220, Lyl 360[IS

< ~ 30 [z4

Bir diizglin ¢cokgenin bir kdsesinden ¢izilen
tim kosegenlerle olusan tg¢gen sayisi 3’tur.

Buna gore bu diizgiin gokgenin bir i¢ agisi-
nin Olgiisu kag derecedir?

Nn-727 =23 n=5
362 . 32
5

4180- 7L = fOfo
-

Sekilde ABCDEF dizgtin altigen, FGDE
eskenar dortgendir.

Buna gore m(G/D\E) kag derecedir?

180 - 120 = 40°

- [Gﬁf): 400

Asagida bir dis agisinin élglsu 45° olan diizgiin gokgen
verilmigstir.

\—A

A

Buna gore, bu ¢okgenin A kosesinden ¢izilen kose-
gen sayisi kagtir?

2L0 / 3¢3 gs
s r="-'o)

~-2=5S
8-3=22,

108 f___éi_\
Sekilde ABCDE dtizgtn besgen ve AFB &skenar tiggendir.
Buna gére m(DEF) kag derecedir?

109_ (Lo = 4%
1€0-L8 =132
[32: 1= &6

)og-éé-,-.z,f

Sekilde ABCDEFGHI diizgiin dokuzgen ve NCDRPKLM
diizgiin sekizgen olduguna gore, m(D/R\E) kac dere-
cedir?

Bhe (b 2E2 =4S (el
3

8o - €€ = 3¢

35'."2..-.-6.?,50 m(QE =562 s




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 12: M.7.3.2.1. Duzglin cokgenlerin kenar ve agi 6zelliklerini agiklar.

SENARYO: 2

Sekildeki ABCDE diizgiin besgen olduguna
gore, m(E/C\A) kag derecedir?

|o—~10€ =32

»2:2= 36

364+3b=72
108 -7 = 26

MCEE‘ﬁjzzéa

Asagida verilen iki dizglin ¢okgen birer kenarlarin-
dan cakistiriimistir.

. S
e .,
- ~
‘‘‘‘‘

-~ .
~ R
-, -
~ L
~, -

Cokgenlerden birinin bir kosesinden gizilen
kosegen sayisi 9 olduguna gore, diger gokgenin
kenar sayisi kagtir?

N-3 =39 n=1{12

36o = 300
12

__3_?_6__9_.;/2

,/g LW’,J:/.
—_—

129
Sekildeki ABCDEF duzgiin altigen ve KLDE kare ol-
duguna goére, m(E/K\F) kac derecedir?
120-80D =30

(do -30 =(s°O
4sO:!2 = 7S

W (EER)=7ST

Sekil 1 ve Sekil 2’deki duzglin cokgenlerin birer i¢ ve dis
agisi verilmistir.

5a\a ,'
/
;
v

Sekil 1

SbX

Sekil 2

Sekil3

Sekil 1 ve Sekil 2’deki diizgin ¢okgenler, Sekil 3'teki gibi
birer kenari ¢cakisacak sekilde birlegtiriliyor.

Buna gore, x a¢isi kag derecedir?
6 a=I€°0 =30
qL=140 b=2O

» =apb
» =30420
x=S0




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 13: M.7.3.3.1. Cemberde merkez agilari, gordugi yaylari ve agi dlguleri arasindaki iliskileri belirler.

SENARYO:3-4-5

Yukarida verilen O merkezli gemberde AB
yayinin olgusii ka¢ derecedir?

2?7
- )

12"
Sekildeki O merkezli gemberde m(AOB) = 135°
olduguna gore, MlACB) kag derecedir?

360
_—_.—I-—g—g‘ M(m)-.:?.z:o
215

X,0
132
Yukaridaki gemberde OAB agisinin dlgiisii 24°
olduguna gore x kactir?

246+ = ‘)8

{80 L8 = {32

£=032°

-2

) boO
D ‘a

Yukaridaki O merkezli cemberde AOB agisinin
Olglist 60° dir.
Buna gére ADB yaynin dlglsu kag derecedir?

bo_ LO =300
—

Sekildeki [AB] ¢apl ve O merkezli gemberde

m(D/aB) =105° ve m(DCA) = 3x olduguna gore, x kag

derecedir?
180 ~ (o0 =75
Ix=3%S

=25

Sekildeki O merkezli gemberde m(ACB) = 50°
guna gore, m(OAB) kag derecedir?

480..§o=(30
120,2 = 68 °

-

oldu-



100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 13: M.7.3.3.1. Cemberde merkez agilari, gordigi yaylari ve agi olciileri arasindaki iliskileri belirler.  SENARYO: 3 -4 -5

A

’ 2x+4=22

B

Yukarida verilen O merkezli gemberde AOB
acisinin olglsi 72 derecedir.

Yukaridaki O merkezli gemberde AOC agisinin
Buna gére x kagtir?

@ olgiisii 3x - 7 olduguna gore x kag derecedir?

Lrelm 2T g 340°— 223=13%

r=5bK
2

A<=z3k

Sekilde [AD] ve [BC] cemberin birer capidir.

s(ABC) = 25° olduguna gore, CED yayinin
olgiisii kag derecedir?

(80 —s0 =130
( (E8d=(30°
M :

Yukarida esit araliklarla konumlandiriimis 8
koltuktan olusan bir ddnem dolap verilmistir.
Bu donme dolapta Firat ile Meri¢ arasindaki
kiiciik aginin ol¢lisii kag derecedir?

360 :8:=45°

Ls.x= 13s°
- D




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 14: M.7.4.1.2. Bir veri grubuna ait ortalama, ortanca ve tepe degeri bulur ve yorumlar.

SENARYO:2-5

6,6,6,6,7,7,8,8,8
= e

11 1! 2! 2! 3! 3! 3!
Y&karl}aki v;ri grubunun tepe deaari kacgtir?
—_—

Tepe beger = &

10, 16, 12, 10

Yukaridaki veri grubuna hangi sayi eklenirse
veri grubunun aritmetik ortalamasi degismez?

041612 1O = LE

b8 - 12
7

A2 etlenrse ol‘-'-u,onﬁ o’oé"f'fmz

-

2,8,6,5,a,7 sayilarinin aritmetik ortalamasi 7 ise,
a nin degeri kagtir?

=7  bF=4l

6

7—-(-‘?1-545'{-’}:'2—9
(,7_._29_-: 14

a:f‘-,
- 2

Maglar 1.12.|13.|4. /5. |6.|7.|8.]09.
Atilan

basket | 18|16 | ¥4| 35| 16|18 |18 | 18|17
sayilari 2| 2| ¢ 2 {

Yukaridaki tabloda, bir basketbolcunun 9 magta attigi
basket sayilar verilmistir. Bu sayilarin tepe degeri ile
medyani arasindaki fark kagtir?

-'r,.f e A,_-fo.r-_- /<

14 - {s-t1s-15 (e} 6 ~17-18-13

mdols_arn-=/6
b_Is=1
{ 5

Bir sinifta 15 kiz ve 5 erkek 6grenci vardir. Bu sinif-
taki 6grencilerin boylarinin ortalamasi 160 cm dir.
Kiz 6grencilerin boylarinin ortalamasi 165 cm
olduguna gore, erkek 6grencilerin boylarinin
ortalamasi ka¢ cm dir?

163s ‘be'
-~ 78
—:/65 %h
/s 2s
l6S
2L725
3200 . =200
_1¢o {bo.20
20 725 |5
S 165
Y200 ===
_24rs =EEc 145
72 & =15

oo
Bes sayinin aritmetik ortalamasi 72 dir. Bu
sayilardan 17 ve 19 olan ikisi gikarilirsa, geri-
ye kalan sayilarin aritmetik ortalamasi kag

olur?
60| 4, L7213
< 260 3¢

Bbo-36= 324

326 | 3
3 o
2L 41 o¥

=t —

(o] 5




100 SORUDA 7.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 14: M.7.4.1.2. Bir veri grubuna ait ortalama, ortanca ve tepe degeri bulur ve yorumlar. SENARYO: 2 -5

Asagidaki ¢izgi grafiginde A ve B firmalarinin
2013 - 2017 yillar arasinda sattigi otomobil
sayilari verilmigtir.

Grafik: Yillara Gére Satilan Otomobil Sayilari

Satilan Otomobil === Afirmasi
Sayilari ——B firmasi

14 000
13 000
12 000
11 000
10 000

0 Yillar
2013 2014 2015 2016 2017

Grafige gore A firmasinin sattigi ara¢ sayisinin
acikhigi ile B firmasinin sattigi arag sayisinin
aciklhiginin farki kactir?

l. 020 I3cc0

11 0o © jo woo
:_____.—-_"

3000 3000

3pp0o- 3000 = O

LOo-bo—- 20 -Q0- 100
70, 60, 80, 60, 100

Hale’nin matematik sinavlarindan aldigi notlar
yukarida verilmigtir.

Bu veri grubu i¢in asagidaki
ifadelerden hangisi veya hangileri dogrudur?

I) Ortancasi 80’'dir.—

I) Tepe degeri 60°tir. -

) Acgikhidr 30°dur. —

IV) Aritmetik ortalamasi 70’tir. __

Tablo: Mehmet'in Yillara Gére Okudugu Kitap Sayilari

Yillar | 2011 | 2012 |1 2013 | 2014 | 2015

Kitap

37 28 42 32 X
Sayisi

Yukaridaki tabloda Mehmet'in 5 yil boyunca her yil
okudugu kitaplarin sayilari verilmistir.

Mehmet yilda ortalama 35 kitap okuduguna gére x
kagtir?

2%
1?S ~ =
S
3% 17rs
35 ° |

21,24, 25, A, 17, 38

Yukaridaki veri grubunun agikligi 23 olduguna gére A
sayisinin alabilece@i degerler toplami kagtir?

A eqbuest e, ZR-4=73
A=15

A en bugst e A-13=1S
A=32






